

HERALDO DE CASTELLÓN

DIARIO DEL FRENTE POPULAR

Viernes 18 Septiembre 1936

IMPRESA
Temprado, Letra L.

Teléfono Urbano 1533
Apartado de Correos, 13

FRANQUEO
CONCERTAD

AÑO XLVII
Num. 14.372

OFICINAS
Escultor Viciano, 14

SUSCRIPCIÓN
250 pesetas al mes

El fusilamiento de Maurín

Casi confirmada la noticia del fusilamiento de Joaquín Maurín, "La Batalla" de ayer publicaba las siguientes líneas de Andrés Nin, otro elemento destacado del P. O. U. M.: "Después de unas semanas de angustia, cuando abrigábamos la esperanza de tener pronto a nuestro lado a Maurín, nos llega un conciso y trágico mensaje que nos da casi la certidumbre de que nuestro querido camarada ha sido fusilado por la canalla fascista. La noticia nos ha dejado tan anonadados, que nos sentimos completamente incapaces de hablar de "Quim", como se le llamaba familiarmente en el Partido, con la extensión que su magnífica labor de militante merece. Lo haremos uno de estos días, cuando nos hayamos repuesto de la profunda emoción que nos embarga. Entretanto, recordemos que para Maurín el Partido y la Revolución lo eran todo. Seamos dignos de su ejemplo, no viendo más que para el Partido y la Revolución y muriendo por ellos si es preciso. ¡Camaradas! Maurín no está a nuestro lado; pero la Revolución sigue su marcha. Presigamos la lucha—dura e implacable— hasta vencer o morir, hasta lograr el triunfo de la causa inmortal a que Maurín consagró toda su vida: la causa de la emancipación proletaria."

El manifiesto de las mujeres rusas

"No quedará una mujer en la Unión Republicana Soviética que no haga cuanto pueda en ayuda del pueblo español"

La campaña para acudir en socorro de las mujeres y niños españoles, comenzada por los obreros de las industrias textiles de Trekhgornaya, ha hallado un eco caloroso entre las mujeres y los niños de la U. R. S. S. Las fábricas, kolkhozes e instituciones científicas celebran reuniones en las que las mujeres expresan su gran simpatía por la lucha heroica de sus camaradas de España, organizándose socorros en alimentos y colectas para la adquisición de comestibles. Los periódicos publican numerosas cartas de obreros manuales e intelectuales, dando cuenta de sus donativos, e invitan a todo el mundo a que siga su ejemplo. El órgano de los Sindicatos, "Trud", ha abierto una cuenta corriente especial para las colectas. El día 14 se celebraron en Leningrado y Moscú reuniones generales de mujeres, en las que tomaron parte muchos millares de camaradas. Los oradores hablaron con gran entusiasmo y admiración de la lucha brava de las mujeres españolas. En un mitin, en Moscú, se dijo que el pueblo español saldrá victorioso de la lucha contra el fascismo y que las mujeres obtendrán su premio de la victoria, consistente en una vida más feliz y libre. La eximia artista Natalia Sätz dijo: "Al observar la lucha de España, vemos que nuestras hermanas y hermanas están dispuestas a sacrificar sus vidas y derramar la última gota de sangre en la lucha contra el fascismo. Estamos con vosotros, pueblo español. Debemos decir, cual a nuestros propios hijos, que los hijos del pueblo español son nuestros hijos, como las mujeres españolas son nuestras hermanas y sus maridos nuestros hermanos. No quedará una mujer, una obrera, una profesora, una actriz ni una madre de la U. R. S. S. que no haga cuanto pueda en ayuda del pueblo español."

En esta reunión fue aprobada una resolución en los siguientes términos, dirigida a nombre de Azaña, Largo Caballero y Dolores Ibarruri: "Nosotras, mujeres de Moscú, obreras, empleadas, ingenieras, médicas, profesoras, actrices, estudiantes, técnicas y madres de familia, expresamos, por unanimidad, nuestra solidaridad calurosa con las mujeres laboriosas de España libre. Ardemos en deseo de acudir en ayuda en su lucha heroica por España republicana, independiente y libre. Seguimos con atención la lucha heroica del pueblo español. Sabemos que las mujeres de Moscú, obreras heroicas españolas marchan con los hombres en las primeras líneas de combates por la España democrática. Ni las brutalidades fascistas, ni las dificultades de la vida de campaña militar, ni amenazas de muerte, ni nada, asustan a nuestras hermanas de España. Estimamos sus manos de combatientes; las estrechamos de todo co-

El Gobierno francés reclama a los facciosos una indemnización de 300.000 francos

Días atrás dimos la noticia de que los rebeldes de Tetuán habían fusilado al súbdito francés Aguilard. A consecuencia de ello el cónsul de Francia en Tetuán, en nombre del Gobierno francés, reclama a las "autoridades" facciosas que den las correspondientes excusas y que satisfagan una indemnización de 300.000 francos a la familia de la víctima. Se les da de plazo hasta mañana y, en caso de no acceder a tales demandas, será rigurosamente cerrada la frontera entre ambas zonas.

La consigna del día

Camaradas: Denunciad sin reparo a los propagadores de bulos. Es un agente faccioso que pretende debilitar vuestras filas sembrando en ellas dudas y alarmas estúpidas. ¡Hay que acabar con el propagador de bulos!

Unas horas en el frente de batalla

Camino de Teruel.—¡Puebla Valverde!—En el frente de lucha con el Batallón "Mateoti".—El enemigo tranquilo.—El silencio de Felipe.—De regreso.—Casas Sala murió, como mueren los valientes

Cumpliendo el acuerdo adoptado por la Comisión gestora de la Diputación provincial en su última sesión, el presidente de la misma Matías Sangüesa, el gestor Querol, con el secretario e interventor Gimeno Michavía y Rimbau, respectivamente, y el Cronista, caballeros en potente "Pakar" que supo agenciarse el amigo Sangüesa, en la mañana de ayer, más de mañana, en ese tránsito entre la noche y el día, cerrando el horizonte con esa cerrazón presagio de torrenciales lluvias, abandonamos la ciudad y carretera adelante, venciendo pacíficamente los obstáculos que a la velocidad oponen los parapetos de las celosas Milicias, canchales de las ciudades del trayecto, puesto el pensamiento en el objetivo único del viaje, llegamos a Sarrion sin detenernos. Aquí hemos de cumplir el trámite de la primera revisión escrupulosa de nuestro salvoconducto. Los camaradas del Control nos atienden y nos permiten la salida hasta Puebla Valverde.

¡Puebla Valverde! Qué nombre tan amargo para nosotros. Observamos a Sangüesa y a medida que la distancia se acorta va cambiando la expresión de su rostro y la jovialidad en el característica desaparece poco a poco. Es nuestra primera visita a Puebla Valverde, pero sobradamente la conocemos. La bifurcación de la carretera de Mora por la que, ultimada la cruenta traición de la Guardia civil aparecieron nuestros milicianos y solo el Destino sabe cómo no quedaron todos allí. El barranco que junto a la carretera, lugar de la horrenda tragedia; en la parte alta la Guardia civil; buenos maulers mejores tiradores, posición de ventaja; parte inferior, bravos milicianos pesadamente armados que caen, uno, varios, casi todos con el pecho perforado por las balas y la garganta vencida de

tanto llamar ¡cobardes! a aquella canalla. Pero más adelante, la plaza; en una de sus esquinas una casa donde se cobija la Cruz Roja; en ella entraron Casas Sala, Siera, el coronel de Carabineros Hilario Fernández y el teniente Osset, para salir sentenciados. A lo lejos el Cementerio donde reposan Cirera y Osset con la muchachada heroica, víctima de una traición inconcebible, la más grande de las traiciones. Todos agobiados por el peso de tanto recuerdo nos dirigimos a la Oficina Central donde se nos ha de facilitar la correspondiente autorización para llegar al Frente. "El Negus", nuestro paisano, nos facilita los trámites y después de un pequeño almuerzo, que no se nos permite abonar porque allí donde la sangre es lo que vale, el vil metal no se cotiza. Llegamos hacia el Frente al que llegamos a los pocos minutos.

La discreción nos obliga aquí a no hacer descripción alguna. Toda reserva es poca. Nuestro querido camarada Hernández, jefe del Batallón "Mateoti", noticioso ya de nuestra llegada, aparece. Unos abrazos y seguidamente nos lleva a las posiciones que ocupa el Batallón, donde los abrazos, saludos y apretones de manos, amén de preguntas y más preguntas se suceden. Avisados todos, procedemos a repartir el tabaco con que la Diputación obsequia a nuestros valientes milicianos.

Unos prismáticos que nos facilita Hernández nos permiten contemplar, perfectamente, los celosos parapetos del enemigo en una loma de aquellas montañas. Hoy está tranquila aquella gentuza—nos dice Hernández—no hacen sonar a su "Felipe", si no, ¿y los milicianos?, le pregunto. Bien, muy bien, tu te lo verás por tus ojos.

En efecto, lo veo y tomo notas que hoy no verán la luz pública, pero que a su debido tiempo se conocerán; eso sí, un testimonio irrefutable nos lo da el propio teniente coronel Pérez Salas, antiguo amigo nuestro de días muy lejanos en que estuvo en esta guarnición. El Batallón de Castellón—nos dice—es modelo de disciplina y su valor indomable; solo pido que me lo quiten de aquí. Como un castellanense más, pues así me considero, estoy orgulloso de mandarlo. El tiempo pasa, nos despedimos de todos los amigos porque además comprendemos que no hacemos otra cosa que molestar y agradecer ya el buen estado y la excelente moral de nuestras tropas, abandonamos aquellos lugares, fieles testigos ante la Historia, de la valentía de las fuerzas antifascistas en general, emprendiendo el regreso hacia Castellón al que llegamos anochecido ya, a referir cuanto hemos visto y a transmitir desde aquí nuestro más ferviente deseo de que junto a todos los defensores de la libertad y propulsores de la revolución naciente, se cubran de gloria nuestros paisanos y culminen pronto, con la entrada en Teruel, esta gesta heroica del pueblo español.

Todavía aquí, alguien manteniendo un tenue rayo de esperanza nos pregunta: "¿Y de Casas Sala habéis averiguado algo?" "Casas Sala supo morir como mueren los valientes. Pudo conservar la vida perdiendo la dignidad, pero prefirió conservar ésta en la Historia, a costa de perder aquella. Ya llegará el día en que todo se sepa y habremos de rendirle los honores que se tributan a los héroes."

J. C. T. y A.

UNA NOTA DE LA CONSEJERÍA DE DEFENSA DE LA GENERALIDAD NO HUBO EN MALLORCA DESASTRE PARA LAS FUERZAS LEALES

En la Consejería de Defensa de la Generalidad se ha facilitado una extensa nota rebatiendo una información publicada por "L'Intransigent" acerca del supuesto desastre de las fuerzas que estaban en Mallorca, y dice: "Las brillantes ocupaciones de Formentera, Cabrera e Ibiza, por una parte, y el entusiasmo inmenso de nuestras fuerzas, concentrado en Menorca, por otra, impulsaron a Bayo a realizar una operación de desembarco en Mallorca sin autorización expresa del alto mando. Por eso la noticia del desembarco en Punta Amer fue una cosa imprevista para todo el mundo, como lo fue para el Comité central de las Milicias antifascistas y para otros jefes del alto mando militar. La acción del desembarco, no obstante, se consideró un éxito militar, ya que al cabo de pocos días las posiciones conquistadas se consolidaron magníficamente y se inició incluso un avance que fue también logrado con éxito. En las dos primeras semanas de ocupación de nuestras fuerzas en aquel sector de Mallorca se fue avanzando y consolidando las posiciones con una relativa resistencia del enemigo y con elogio por nuestra parte. Con todo, la situación era

quasi estacionaria en proporción al número de fuerzas movilizadas. Se comenzó a dibujar la conveniencia de un reembarque ante la inoportunidad que suponía mantener desplazados en Mallorca, sin objetivo inmediato, totalmente victoriosos, unos cuantos miles de hombres que en otros frentes, y en el momento presente, podían prestar mejores servicios. Además, el envío de aviones rápidos hecho a los facciosos, aviones de origen italiano que se comprobó en los vuelos que diariamente hacían sobre Punta Amer, hizo más firme la decisión del reembarque ante la agravación que suponía la visita diaria de los aparatos facciosos de bombardeo, que, aunque no ocasionaban bajas, immobilizaban casi por completo la acción de nuestras fuerzas, con posible mengua de la moral elevada que en aquellos momentos habían tenido nuestros hombres. Así las cosas, vino la orden del alto mando de Madrid disponiendo el reembarque. Este se realizó con completa normalidad, sin tener que lamentar una sola víctima ni un solo herido. Nada ha de extrañar, toda vez que cuando los facciosos mallor-

quines se dieron cuenta de nuestra acción los barcos estaban a varias millas de la costa. Fue salvado todo el material de guerra, todos los viveres y todas las municiones. La acción del reembarque se hizo sin prisas y ordenadamente. Unos camiones en "panne" y los cañones tomados al enemigo al avanzar fueron lanzados al agua ante las dificultades de reembarcarlos. Y es doloroso el faltar a la verdad, como son las cifras que da "L'Intransigent", de bajas y material abandonado. Los miles de hombres reembarcados lo fueron en imborrable estado y elevadísima moral y con ganas de combatir en el frente a que fueran destinados. He aquí la verdad, la estricta verdad, de nuestra acción en Mallorca, en la que, aunque se ha tenido que lamentar por nuestra parte 130 bajas y 115 heridos exactamente, ha permitido, en cambio, apreciar mejor las características y condiciones de aquella isla para que en el momento oportuno y preciso sea conquistada por las fuerzas gubernamentales, bien preparadas y con todos los elementos de combate que permitan apoderarnos de ella en pocas horas de una manera definitiva."

LABOR DE RETAGUARDIA El espionaje organizado

"Diari de Barcelona", de Estat Catalá, publica el siguiente comentario: "El enemigo sabe todos nuestros movimientos, el enemigo sabe todo lo que hacemos o intentamos hacer, el enemigo sabe nuestro armamento, nuestros aviones, la moral de nuestra gente. El enemigo lo sabe todo, y esto es cuestion de vida o muerte. Hay ruidos clandestinos, hay gente en las Milicias antifascistas, en los hospitales, en los lugares públicos, la hay en nuestros campos de aviación. Hay gente enemiga por todas partes. Hay muchachas rubias y morenas que engañan a nuestros milicianos, hay muchachos que engañan a nuestras milicianas. Hay un servicio tan bien montado, que asombra. Hasta ha habido servicio de pasaportes falsos. Estamos descuidados. He visto

El Batallón de Castellón

En medio de un entusiasmo indescriptible, el Batallón de Voluntarios de Castellón número 1, parte rumbo hacia el frente

Erán las diez y treinta de la noche, cuando el convoy se puso en marcha. Antes de partir, se había producido la explosión entusiasta del pueblo de Castellón. Estos trazos habrán sido anotados ya por los camaradas de redacción. Recogemos, en el momento de la partida, unas palabras henchidas del comisario civil camarada Vicente Sánchez Esteban, del Partido Comunista, organizador infatigable, con Sapiña y Gómez Hidalgo, y el doctor Pesset, de este Batallón. "Hombres y mujeres del pueblo—dijo, desde lo alto de un vagón el camarada Sánchez—: Este Batallón es fruto de vuestras entrañas, y va a combatir contra los enemigos de la Libertad. Los voluntarios que van henchidos de entusiasmo, se llevan de vosotros la prenda de vuestra adhesión y de vuestra cordialidad. Estoy seguro, que con este bagaje, unido a la alta razón que los impulsa, sabrán clavar sus armas y su enseñanza, en el corazón de los facciosos." Estalló la ovación ya delirante y entre el estruendo de los aplausos y los vítores, pronunció unas palabras patrióticas, leales, el general Martínez Monje.

Ahora, bajo la lluvia, avanza el tren... En los vagones estallan cárcadas, se enhebran las canciones y pasamos por las estaciones, inauditas, con premura y con ansia. El Batallón quiere llegar pronto a la línea de fuego. Que corra, más, el tren. Se han formado tertulias... En una hacen chistes catastróficos, refieren chascarrillos y cuentos de Otto y Fritz, el general y Gómez Hidalgo, Sapiña y Alvaro Pascual Leone. Mientras, el comisario civil, Sánchez Esteban, ejerce una tutela minuciosa a lo largo del tren. El entusiasmo es grande. El sueño va viniendo a los esforzados voluntarios. Sánchez Esteban, me ha dicho: "Que duerman, que duerman por cuando no puedan dormir. A la una y media llegamos a Valencia. En la noche rasgaremos los velos del camino, y galoparemos por las llanuras de la Mancha henchidos de ideal. Vicente R. de Murviedro. Convoy de Voluntarios—39 minutos del día 17.

Relato sobre la sublevación de Marruecos

El funcionario de telégrafos Mata Lloret, prosiguiendo su relato sobre la sublevación en Marruecos, ha dicho que en el Casino Español, a donde solían concurrir los militares, se percibía en el ambiente que algo se preparaba. Ya el día 10 de Julio el oficial Mata Lloret sorprendió una conversación entre el teniente de ingenieros Conillas y un capitán cuyo apellido se desconoce. El teniente y el capitán explicaban a otros oficiales que todo estaba previsto, los cuarteles, equipados con estaciones transmisoras y receptoras de radio para asegurar las comunicaciones en caso de que éstas fueran cortadas o el personal se declarara en huelga. La agrupación obrera de Tetuán y los oficiales de telégrafos se mantenían en una vigilancia acendrada. En Larache el ex jefe de Correos Fominago y otros abnegados compañeros se dedicaron a organizar a los trabajadores. En Tetuán se destacó en esa hermosa labor el maestro Eliseo del Campo, Tomás Ureña, funcionario, y Antonio López, joven comunista, que fueron fusilados por los rebeldes. La mujer del general Capaz el día 16, al comentar la muerte de Calvo Sotelo, exclamó: "¡Qué lástima! ¡Cuándo solo faltaban tres días!

El ejemplo del proletariado español ha levantado el entusiasmo de los revolucionarios portugueses

La censura portuguesa es más dura que nunca; las fronteras se hallan cerradas a piedra y lodo—excepto para los facciosos—y un régimen de hermetismo parece haberse apoderado de todo aquello relativo a los sucesos lusitanos. Sin embargo, la reserva y el silencio no pueden ser tan absolutos que no se sepa algo de lo que ocurre en Portugal. Y lo que ocurre en Portugal, sencillamente, es que ha estallado la revolución. El país, antes sojuzgado al imperio de la dictadura de Carmona y Salazar, viviendo en una paz de cementerio, con todos los derechos castrados, se ha convertido en un horno. El proletariado, llevado del ejemplo de los hermanos de España, está dispuesto a sacudir el yugo oprobioso de los dictadores. Y en los cuarteles, y en los bu-

qués y en los arsenales, el movimiento liberador de las fábricas, de los talleres y de los campos, ha encontrado un eco entusiasta y generoso.

Los soldados, —hijos del pueblo— al lado del proletariado de la ciudad y del campo, están animados de un ideal de libertad y de hacer un país mejor, y ha comenzado la lucha para recobrar lo que el fascismo le arrebatara en horas tristes de desaliento.

Hoy, en Portugal, se está intentando forjar una nación nueva, una sociedad más justa. No puede España, siquiera sea espiritual y afectivamente, desentenderse de la lucha entablada en el país vecino. Nuestras simpatías, no hay que decirlo, están al lado del pueblo y condenamos a la mayor energía los esfuerzos de aquellas clases—militarismo, clero y capitalismo—por conservar su situación de privilegio. Deben éstos acabarse, y al desearlo así formulamos nuestros anhelos más fervientes para que el pueblo portugués, hermano de raza y de suelo y ahora de lucha, logre su ideal como nosotros vamos a conseguir el nuestro.

Rusia envía al pueblo español 3.000 toneladas de viveres

Ayer publicó un periódico de Madrid la noticia de la llegada a uno de los puertos en poder de las fuerzas leales de un vapor soviético que trae 3.000 toneladas de viveres para el pueblo español. Los comestibles que nos envía la U. R. S. S. son: 1.500 toneladas de azúcar, 500 de amateca, 300 de margarina, 300 de conservas animales, 250 de galletas, 200 de cacao y leche condensada y 50 de chocolate.

Sindicato de Policía Rural

AVISO IMPORTANTE

Con el fin de activar la recaudación de las cantidades que comprende el presupuesto de esta Corporación, para poder así realizar varios proyectos de obras y atender a la recomposición de Caminos y limpieza de Acequias, se recuerda a todos los interesados la obligación en que se encuentran de satisfacer el importe de los recibos de Guardería, Caminos y Acequias, en el plazo de 15 días, a partir de la fecha del presente aviso.

Castellón 15 Septiembre 1936.
El Presidente de la Comisión Municipal,
JAIME ALBIOL

CASTELLON AL DIA

Continúa el temporal de lluvias. Esta noche última cayó agua en abundancia y a las siete y media un verdadero diluvio inundó las calles de la capital, convirtiéndolas en verdaderas lagunas.

El resto de la mañana, como el de la tarde, cayeron pequeños chubascos, continuando el tiempo amenazador, cuando cerramos el presente número.

La "Gaceta" publica las siguientes cesantías de carteros de esta provincia:

Ernesto Vernia Zarzoso, de Arañuel cartero-peatón de La Barona, Vicente Beltrán Segura; de Benasal, Bautista Soligó Fabregat; de Cabanes, José Guía Verdoy; de Culla, Juan Moliner Edo; de La Foya, Joaquín Ribes Bonet; de La Jana, Francisco Ferrer Beltrán; de Matet, Santiago García Castillo; de Salsadella, José Vicente Ochando Montull; de San Rafael del Río, Miguel Balada Gil; de Tírig, Domingo Puig Gasulla; de Vall d'Alba, Daniel Marzá Capdevila; de Vistabella, José Vicente Peña; peatón circular de Benasal a Coll de les Vistes, Federico Barredo Centelles; de Vall d'Alba a La Barona, Tomás García Marzá; peatón de Masía Basa de Les Oronetes a Villafamós, Vicente Casanova Gosalbo.

Para los niños. Para adultos. Para los ancianos. ES EL MEJOR LAXANTE. ES EL MEJOR PURGANTE. El más agradable. El más cómodo. El más económico. LAS "TABLETAS CASTELLO". 30 dosis DOS pesetas.

De venta: En las principales Farmacias.

Por el Ministerio del Trabajo ha sido aceptada la dimisión de cargo de vicepresidente del Jurado Mixto de Trabajo rural de Burriana, presentada por don Juan Vernia Almela y que por las representaciones del citado organismo se proceda a formular propuesta para cubrir la vacante de que se trata.

Han causado baja en el Hospital provincial las presuntas dementes Asunción Ibáñez Nebot y Mercedes Mingarro Domingo, las cuales han sido recogidas por sus familiares y ha ingresado la presunta demente Carmen Montolio Silvestre, de Artana.

PIKMENTINE. Tinte para el cabello. Todos los colores, del negro carbón al rubio. De venta: Droguería y perfumería Hijos de Jaime Blanch. Por mayor: Laboratorio Morant, Cuarte, 51.—Valencia

GOBIERNO CIVIL

SIN NOTICIAS. Esta mañana no hemos podido ver al señor gobernador por encontrarse ocupadísimo en numerosas visitas y delegaciones. No obstante ha pasado el encargo para la prensa de que en la provincia de Castellón hay tranquilidad completa.

VISITAS. Visitas que han desfilado hoy por el Gobierno civil: Comisión de Villafraanca; alcalde y comisión de Villaveja; comisión del Grao de Castellón; Antonio Ferrás; camareros del Frente Popular; José Ferrara; Manuel Sabort; Diego Perona; Joaquín Monfort y hermanos; Francisco Aznar, con una comisión de Aduanas.

EN LA DIPUTACION. SESION DE LA COMISION GESTORA. Bajo la presidencia de don Matias Sangüesa, celebró el pasado miércoles sesión la Comisión gestora, despachando los siguientes asuntos:

Aprobar la liquidación del impuesto de cedulas personales en periodo voluntario del pasado año, del Ayuntamiento de Villar de Canes y los padrones del año actual de los Ayuntamientos de Alfofegulla, Altura, Geldo y San Mateo.

La devolución de la fianza del que fué guarda-almacén de la Casa de Beneficencia, Bautista Paus.

Leído un luminoso informe del señor director del Museo provincial, referente a las mejoras que precisa introducir en el mismo, se acordó facultar a la Presidencia para la realización de todas aquellas que estime necesarias.

Aprobar las facturas del Instituto Ibis, por pedidos de vacuna contra el mal rojo y peste porcina, remitidas a varios Ayuntamientos de la provincia, importantes 3.395 pesetas.

Los expedientes de expropiación de fincas en término de Cirat, con motivo de la construcción de las obras del trozo segundo, en la sección segunda, de la carretera de Taies al confin de la provincia y en término municipal de

Fuentes de Ayódar, en la construcción del trozo quinto de la carretera de Onda a Caudiel. Quedar enterada de la resolución dictada por el Ilmo. señor subsecretario de Trabajo, referente al concurso verificado por la Oficina provincial de Colocación Obrera.

Quedar igualmente enterada, del oficio del señor director del Hospital, referente a la distribución de servicios y nombramiento de nuevo personal de dicho Establecimiento.

Del oficio del Frente Popular aprobando la incautación por parte de la Diputación, de la iglesia de la Sangre de esta ciudad y casas anexas a la misma y proceder a su derribo.

Aprobar la relación de gastos ocurridos durante el pasado mes en la Casa de Beneficencia, importante 15.287 pesetas.

La presentada por el delegado de Bellas Artes, de los ocurridos con motivo de la recogida de obras y objetos de arte, depositados en el Museo provincial, importante 282 pesetas.

El expediente de aligación de precios medios, de artículos de suministros, correspondiente al mes actual.

La relación de estancias causadas en el Hospital provincial, por enfermos militares, importante 5.308 pesetas, fijando el precio de estancia para el actual mes en 835 pesetas.

Conceder el socorro de lactancia, solicitado por Vicente Hurtado Gasca, para su hija gemela María Hurtado Soler, de Almenara.

El ingreso en la Casa de Beneficencia de José Pastor Vicent, de Castellón.

Aprobar las cuentas de estancias causadas en el Instituto Pedro Mata, de Reus, y en el Manicomio de San Baudilio del Llobregat, por dementes de esta provincia, importantes 9.246 pesetas.

Aprobar varias facturas y relaciones de gastos, por obras y trabajos realizados en distintas dependencias de la Corporación.

Las autorizaciones de obras solicitadas por Antonio Capdevila Esteller y Tomás Vidal Albalat, en fincas de su propiedad, lindantes con caminos vecinales.

La relación de jornales y materiales invertidos durante el pasado mes de Agosto, en la conservación de caminos vecinales, importante en total 11.532 pesetas.

Los nombramientos de personal interino verificados por la presidencia.

Una propuesta del señor Castelló-Tarrega, se acordó que en lo sucesivo, la Casa provincial de Beneficencia, se titule "Colegio invernado Pablo Iglesias".

Una propuesta del señor Chorvá se acordó, que en vista de las circunstancias, se reanuden las clases de la Escuela provincial de Cerámica, en 1.º de Octubre, sin verificar solemnidad ninguna con motivo de dicho acto.

Una propuesta del señor presidente se acordó, que la Comisión provincial se traslade al frente de Teruel, donde opera la columna Matteotti, compuesta de milicianos hijos de la provincia, con objeto de saludarles y obsequiarles en lo posible.

Se trataron varios asuntos más de trámite, acordándose celebrar la próxima sesión ordinaria, el día 30 de actual y once horas de su mañana.

EL PRESIDENTE A MORELLA. Esta tarde ha marchado a la capital del Maestrazgo el camarada presidente de la Diputación Matias Sangüesa, el cual permanecerá allí unos cuantos días.

Estafeta del Frente Popular. DELEGACION DE AGRICULTURA. Han sido presentadas a esta Delegación de Agricultura del Frente Popular las actas de incautación que a continuación se detallan, acogiéndose a los beneficios del Decreto del Ministerio de Agricultura, fecha 8 de Agosto y publicado en la "Gaceta" del 10 del mismo mes. Estas incautaciones han sido realizadas bajo el control de las Sociedades Obreras Campesinas y de los Comités del Frente Popular.

Término municipal de Benicasiní. Propietario, Comunidad religiosa, partida Baranco Farcha, 1-35-75 hanegadas.

Idem id., partida Desierto las Palmas, 315-30-41 hanegadas.

Idem Juan Pallarés Pico, partida Las Villas, 0-58-00 hanegadas.

Idem José Juan y Avelina Clausell Giménez, partida Salandó, 350-62-91 hanegadas.

Idem Amparo Peris Camilleri, partida Masía Mingarro, 48-00-00 hanegadas.

Idem José Pascual Viciano, partida Barranco Farcha.

Idem id., Mas dels Flares. Idem id., Tosalet de les Forques, 20-29-00.

Idem Asilo Congregación Religiosa, partida Asilo, 0-65-00 hanegadas.

Término municipal de Navajas. Propietario, José García Beltrán, partida Brasal, 1-55-00 hanegadas.

Término municipal de Vall d'Uxó. Propietario, Fausto Borgoñón García, partida San José, 0-33-00 hanegadas.

Idem id., partida Hecha, 0-30-00 hanegadas.

Idem id., partida Fontet, 0-75-00 hanegadas.

Idem id., partida Camino de Nules, 5150-00 hanegadas.

Idem id., partida Camino Moncófar, 0-25-00 hanegadas.

Idem id., partida Vall, 0-10-00 hanegadas.

Idem id., partida Camino Valencia, 0-24-00 hanegadas.

Idem id., partida Fasares, 1-71-00 hanegadas.

Idem id., partida Mezquita, 5-00-00 hanegadas.

Idem id., partida Piñol, 0-50-00 hanegadas.

Idem id., partida Corral Blanch, 1-66-00 hanegadas.

Idem id., partida Moli d'Oli, 0-08-00 hanegadas.

Idem id., partida Moli d'Oli, 0-08-00 hanegadas.

Idem id., partida Nebot Orenega, partida Moli d'Oli, 0-08-00 hanegadas.

Idem id., partida Vinambres, 0-04-00 hanegadas.

Idem id., partida Camino Nules, 0-30-00 hanegadas.

Idem id., partida Corral Blanch, 1-52-00 hanegadas.

Idem id., partida Rambleta, 0-87-00 hanegadas.

Idem id., partida Vinambres, 0-46-00 hanegadas.

Idem id., partida Camino Chilches, 2-16-00 hanegadas.

Idem id., partida Castillo, 0-66-00 hanegadas.

Idem id., partida Vall, 0-15-00 hanegadas.

Idem id., partida Montañeta, 0-57-00 hanegadas.

Idem id., partida Vall, 0-23-00 hanegadas.

Idem id., partida Chapó, 0-33-00 hanegadas.

Idem id., partida Montalar, 2-25-00 hanegadas.

Término municipal de Chodos. Propietario, Fermín Gómez Gil, partida Mas de Sanahuja, 147-73-90 hanegadas.

Idem Mas de la Font, partida Mas de la Rentería, 5-98-36 hanegadas.

Idem Victoriano Bartoll Olaria, partida Carrasosa, Llorens y Gargant, 137-26-00 hanegadas.

Idem Isabel Salvador Pargal, partida Mas de la Carrasca, 65-55-83 hanegadas.

Idem Joaquín Seguer, partida Mas de Icar, 21-70-58 hanegadas.

Idem Luis Ibáñez Cuevas, partida Mas de Miralei, 131-69-06 hanegadas.

Idem Adelino Salvador Monferrer, partida Mas de la Veta, 43-56-36 hanegadas.

Idem Odón Salvador Monferrer, partida Mas de Paulo, 48-09-35 hanegadas.

Idem Juan Bartoll Olaria, partida Mas de Montoliu y de Torrero, 49-73-68 hanegadas.

Idem Miguel Escrib Juan, partida Mas de Estepa y la Lioma, 5-08-00 hanegadas.

Idem Ramón Navarro Monfort, partida Folletes y Gargant, 21-47-30 hanegadas.

Idem Benedito Galindo Solgona, partida Gargant y la Vega, 36-35-00 hanegadas.

Idem Gonzalo Monfort Rovira, partida Masía de la Palanca, 27-17-00 hanegadas.

Idem Daniel García Aparici, partida Potrelles y Noguereña, 48-28-08 hanegadas.

Término municipal de Portell de Morella. Propietario, Fernando Mattano Redón y su madre Clotilde Redón García, partida Ferreres de Arriba, 96-00-00 hanegadas.

Término municipal de Villanueva de Viver. Propietario, La Parroquia, partida Huerto, 0-10-00 hanegadas.

Término municipal de Villanueva de Alcolea. Propietario, Joaquín Martínez Puchol, partida Corral Paridera, 0-01-20 hanegadas.

Idem Francisco Foix Bosch, partida Bodega, 0-03-00 hanegadas.

Idem id., partida Bodega, 0-00-60 hanegadas.

Idem Bautista Vidal Maimó, partida Mas de Enseñor, 3-50-00 hanegadas.

Idem Herederos Jaime Núñez Mateu, partida Llacunes, 1-58-28 hanegadas.

Idem id., partida Mansons, 4-06-15 hanegadas.

Idem id., partida Besançhil, 47-78-25 hanegadas.

Idem id., partida Pau Novell, 0-23-77 hanegadas.

Idem id., partida Olivar de Gasco, 6-20-50 hanegadas.

Idem id., partida Garroferets, 0-90-71 hanegadas.

Idem Joaquín Martínez Puchol, partida Sort, 1-50-00 hanegadas.

Idem id., partida Camps, 0-51-54 hanegadas.

Idem id., partida Paixeres, 0-88-32 hanegadas.

Idem id., partida Encamañes, 0-40-73 hanegadas.

Idem id., partida Flaóns, 0-25-83 hanegadas.

Idem id., partida Cobatelles, 0-73-26 hanegadas.

Idem Heredero Jaime Beltrán Rambla, partida Pla de Rosa, 5-50-20 hanegadas.

Idem id., partida Cantera, 10-50-00 hanegadas.

Idem id., partida Corina, 3-00-12 hanegadas.

Idem Herederos de Mateo Pascual Esperanza, partida Flaóns, 6-97-36 hanegadas.

Idem id., partida Serrana, 00-33-24 hanegadas.

Idem id., partida Hortals, 0-95-57 hanegadas.

Idem id., partida Puntarrós, 1-47-80 hanegadas.

Idem id., partida Clotasos, 0-63-32 hanegadas.

Idem id., partida Llacunes, 0-79-14 hanegadas.

Idem id., partida Cuadró, 1-74-11 hanegadas.

Idem id., partida Llidoner, 1-42-61 hanegadas.

Idem id., partida Parroquia, 0-48-27 hanegadas.

Idem id., partida Finca Riu, 0-16-62 hanegadas.

Término municipal de Moncófar. Propietario, Juan Busutill Montañá, partida Casa Blanca, 300 Hgs.

Idem Bautista Muñoz García, partida Rachadell, 18 Hgs.

Término municipal de Navajas. Propietario, Luis Marzo, partida El Llano, 0-60-00 hanegadas.

Idem Santiago García Bertán de Lis, partida La Esperanza y otras, 26-09-91 hanegadas.

Término municipal de Traiguera. Propietario, Leonilda Esteller Esteller, partida Castella, 3-78-05 hanegadas.

Idem id., partida Vilafondo, 6-54-00 hanegadas.

Idem id., partida Mas de Cabanes, 0-47-34 hanegadas.

Idem id., partida Mas de Cabanes, 1-23-01 hanegadas.

Idem id., partida Mas de Cabanes, 6-75-74 hanegadas.

Idem id., partida Bustal, 1-16-07 hanegadas.

Idem id., partida Bustal, 79-83-00 hanegadas.

Idem id., partida Hostalets, 39-11-89 hanegadas.

Idem Escolástica Martínez Samper, partida Hostalets, 0-15-00 hanegadas.

Idem id., partida Hostalets, 1-44-00 hanegadas.

Idem id., partida Hostalets, 0-09-00 hanegadas.

Idem id., partida Covetes, 0-18-72 hanegadas.

Idem id., partida Covetes, 0-18-72 hanegadas.

Idem id., partida Covetes, 0-13-50 hanegadas.

Idem id., partida Covetes, 1-56-86 hanegadas.

Idem id., partida Covetes, 4-62-79 hanegadas.

Idem id., partida Mas Sampere, 3-65-05 hanegadas.

Idem id., partida Mas Sampere, 2-33-73 hanegadas.

Idem id., partida Mas Sampere, 3-03-75 hanegadas.

Idem id., partida Mas Sampere, 9-32-00 hanegadas.

Idem id., partida Mas Sampere, 8-75-41 hanegadas.

Idem id., partida Mas Sampere, 6-10-53 hanegadas.

Idem id., partida Mas Sampere, 1-80-48 hanegadas.

Idem Abelia Samper Sofia, partida Hostalets, 0-05-00 hanegadas.

Cámara Oficial de Comercio

SOBRE ABONO DE INTERESE. A una consulta formulada por esta Cámara al Ilmo. señor Delegado de Hacienda ha contestado diciendo que la Banca no debe cobrar intereses bajo ningún concepto por todo el plazo que concede el Decreto de 14 de Agosto pasado a los giradores de efectos a partir del vencimiento hasta el del pago de los mismos.

AVISO. Para hacerles entrega de los avisos recibidos de la Compañía de los ferrocarriles del Norte, ruega envíen nota de sus respectivos domicilios:

D. Alfredo Haba, que efectúa una facturación en Benicarló con destino a Reus.

D. José Vernet, que efectúa una facturación en Castellón con destino a Reus.

D. José Monzó, que efectúa una facturación en Villarreal con destino a Tarragona.

Castellón 17 Septiembre 1936. El Presidente, AMADEO RIBO.

Federación Castellonense de Sindicatos Agrícolas

CONVOCATORIA. La Comisión gestora del Sindicato Agrícola Obrero de Castellón, incautada con carácter provisional de esta Entidad, convoca una representación autorizada de cada una de las Gestoras de los Sindicatos Agrícolas afectos a esta Federación a una Asamblea que tendrá lugar el próximo lunes día 21 a las cuatro de la tarde en el salón de sesiones del Comité Ejecutivo Popular (Castellón Antiguo) con sujeción al siguiente orden del día:

1.º Lectura del acta de inauguración.

2.º Exposición de la situación económica de la Federación.

3.º Actuación de la Comisión gestora desde la incautación.

4.º Nombramiento de la Comisión gestora que haya de regir la Federación.

5.º Abonos.

6.º Campaña naranjera. Dada la importancia de los asuntos a tratar y ante la situación de excepción por que se atraviesa que requiere una acción armónica de conjunto, esta Comisión gestora encarece la asistencia y espera no faltará a esta Asamblea ninguna representación de Sindicatos Federados.

Como el interés de algunos puntos afecta también a organismos agrícolas ajenos a esta Federación, la Comisión invita a asistir a aquellos Sindicatos o Sociedades Agrícolas de la provincia interesados en estas cuestiones y que quieran prestar en estos momentos su colaboración y apoyo en defensa de los intereses agrícolas.

Castellón 18 Septiembre 1936. LA COMISION GESTORA.

GAMIONES Y AUTOMOVILES. Chevrolet - Bedford Vauxhall Repuestos. Exposición: GARAGE ROBERTO. Av. Pérez Galdós, 16. Concesionario: V TIRADO GIMENO Castellón

AYUNTAMIENTO

REUNION DE COMISION. Mañana a las 11'30 se reunirá en la Casa Capitular la Comisión de Cultura.

SE VAN VACUNANDO. El alcalde nos ha manifestado que se han vacunado contra el tífus el y el concejal señor Castelló-Tárrega.

EL CONCEJAL BOLUDA. En el despacho del alcalde hemos visto al concejal señor Boluda que anoche regresó del frente de Teruel donde marchó al principio de estallar el movimiento sedicioso.

Sindicato de Regos de Castellón. INCAUTADO POR EL EXCMO. AYUNTAMIENTO. Se pone en conocimiento de los regantes de esta Comunidad, que desde el día 18 del presente mes hasta el día 15 del próximo mes de Octubre, estarán al cobro en este Sindicato, calle del Gobernador, número 80, y horas de 9 a 12 de la mañana y al propio tiempo se intentará el cobro a domicilio, de los recibos del Reparto extraordinario para la construcción de la acequia de Coscolosa.

Este Reparto se cobrará a razón de una peseta sesenta céntimos por hanegada y está hecho para remediar el paro obrero y de bido a este fin; espera que los interesados satisficran los recibos con la mayor brevedad posible, para no interrumpir la obra (que ya se está llevando a efecto), desde la calle de Ros de los Ursinos por dentro del Puerto de Donat hasta frente al Palacio de Justicia en construcción.

Castellón 18 Septiembre 1936. Por la Comisión Gestora, JAIME ALBIOL.

Donativos recibidos en la Delegación de Gobernación, departamento de Sanidad: Antonio Sáiz, 25 pesetas. Asociación Provincial de Veterinarios, 500.

Sindicato del ramo de Construcción, Sección de Albañiles, 332 pesetas. Castellón 16 septiembre 1936.

DELEGACION DE HACIENDA Y TRABAJO. Para aplastar el fascismo y poder desenvolver las nuevas actividades que de tipo económico y social se han de deducir de la profunda revolución que está iniciada, es de necesidad acabar cuanto antes, con la guerra civil: Esta guerra civil ha de ser terminada victoriosamente por el pueblo que, con las armas en la mano lucha en los distintos frentes de batalla. Para conseguir la victoria no basta solamente el impulso, el ardor, y el convencimiento, sino que es preciso también y de un modo fundamental una suprema dirección en retaguardia que organice la lucha, atendiendo las necesidades de la

Madre la leche condensada NURIA, rica en vitaminas es la que conviene a su hijo. NURIA, siempre NURIA

Akademos. Colegio de 1.º y 2.º enseñanza dirigido por D. ANSELMO COLOMA VERDU. Apertura de curso para los días 2.º y 1.º de octubre próximo. Horas de matrícula: De 9 a 12 de la mañana y de 3 a 5 de la tarde en dicha Academia, calle Caballeros, 2 bajo

Advertisement for Roca S.A. featuring various construction materials like pipes, channels, and slabs. Includes contact information: Roca S.A. BARCELONA, Sucursal de Castellón, Asensi, 20. Telephone numbers: 20768 and 1817.

Las «lechuzas» enemigas son abatidas en todos los frentes.--Los jefes rebeldes no pueden controlar a sus subordinados.--Franco marcha a Marruecos.--El «patriota» Lerroux se declara faccioso.--A pesar de la negativa oficial, en Portugal sigue el movimiento

La sublevación contra los fascistas en Africa

FRANCO HA MARCHADO A MARRUECOS A DOMINAR LA REBELION ALLI EXISTENTE

Se sabe que en la sublevación contra los generales traidores de Africa, participan españoles, judíos, legionarios y moros. El general Orgaz se ha confesado absolutamente incapaz de dominar el levantamiento. Ha tenido que ir Franco y adoptar unas medidas decisivas de sofocar a sangre y fuego la rebelión, comenzando una represión que delata el estilo del sádico torturador de legionarios.

En Ceuta han sido enterrados vivos soldados del Tercio y obreros de los que se hallaban encerrados en la fortaleza de El Hacho.

Parece que Franco pretende que sean reexpedidos a Marruecos algunas de las fuerzas que salieron de allí para combatir contra el pueblo español.

DETALLES DE LA SUBLEVACION CONTRA LOS FACCIOSOS. -- FRANCO EMPLEA CONTRA LOS SUBLEVADOS UNA REPRESION DE VERDADERA FEROCIDAD

La rebelión en Marruecos contra los generales traidores se va extendiendo. El movimiento obedece a diferentes causas.

Primero a la indignación que ha producido en las familias de los regulares traídos a España con embustes y promesas el que éstas no se cumplen. La protesta alcanza ya a toda la población marroquí.

A los israelitas se ha dejado que se les saqueara por orden de Franco, y bajo el pretexto de un antisemitismo que en ninguna parte del mundo tiene menos razón de ser que en Marruecos, donde los hebreos han colaborado eficazmente a la acción de España.

Se han arrancado a los judíos, a títulos de multas por faltas imaginarias, varios millones de pesetas.

Era natural que los marroquíes reaccionaran airadamente contra sus explotadores y verdugos. Los legionarios se han sublevado también en su casi totalidad.

Ven perdida la guerra, y no quieren intervenir, porque están persuadidos de que serán víctimas seguras de la lucha, y porque tienen noticias de sus compañeros que luchan en España de que no se han cumplido las promesas que se les hicieron.

La población española había de secundar necesariamente, como lo ha secundado, el alzamiento contra los traidores. De primera intención se cebó en ella, sobre todo en la clase proletaria, la crueldad de los facciosos.

OSORRIO Y GALLARDO MARCHAN A GINEBRA

El Presidente del Consejo recibió ayer al ministro de Estado y al señor Osorio y Gallardo. Este dijo a los periodistas que por la noche salía para Ginebra, y que sus compañeros de Comisión porque pensaba detenerse en Barcelona con el fin de saludar al Presidente de la Generalidad.

La artillería leal abate un avión faccioso

PROSIGUE EL BOMBARDEO DE GRANADA POR NUESTRA «GLORIOSA»

Iznalloz. -- Las piezas republicanas de este frente han derribado un avión enemigo tripulado por un capitán, que ha perecido.

Nuestra aviación ha bombardeado Granada y demás posiciones enemigas, causándoles numerosas bajas.

EN EL FRENTES DE GUADALUPE

Málaga. -- El diputado de Unión Republicana Eduardo Frápoli visitó el frente de Guadalupe de Cádiz, y después, por la noche, recorrió el lugar en que se encuentran las Milicias, apreciando sus inmejorables defensas y la seguridad que representan, lo que permite que a diario nuestras fuerzas realicen incursiones en el campo rebelde.

Ha podido apreciar el alto espíritu de los soldados, guardias nacionales y Milicias. El señor Frápoli marchó en automóvil a Madrid, donde efectuará diversas gestiones relacionadas con asuntos de interés para esta provincia.

La esperábamos

LA ADHESION DE LERROUX A LOS FACCIOSOS

En la madrugada de ayer se oyó en Barcelona la radio portuguesa, que dió la noticia de que el jefe del disuelto partido radical, el tristemente célebre Alejandro Lerroux, ha ofrecido su adhesión a los facciosos por estimar, según él, que el triunfo de éstos salvará a España del dominio de los marxistas y anarquistas.

LA CAUSA CONTRA EL FACCIOSO SALAZAR ALONSO

La causa contra el ex ministro de la Gobernación, Rafael Salazar Alonso, se verá definitivamente mañana sábado.

Anteayer fué requerido para que designase defensor, y designó a don Juan Botella Asensi. A éste se le ha notificado la designación, y si no aceptase se le comunicaría a Salazar Alonso para que hiciera otra designación. Si este segundo tampoco aceptara, el defensor sería nombrado de oficio.

ARAGON

Después de la toma de Siétamo

SE CONCEDE GRAN IMPORTANCIA A LA TOMA DE ESTE LUGAR

Nuestro enviado especial Antonio de la Hila escribe desde Barbastro que Siétamo está definitivamente logrado. Esta población supone, con respecto a Barcelona, igual que Talavera con respecto a Madrid.

Si los facciosos hubieran robado el cerco de Siétamo otro hubiera sido el porvenir de la contienda. La noticia de la toma de Siétamo se dió seis días antes de que se consiguiera, por la precipitación periodística; pero entonces la censura no debía pasar noticias hasta que estuvieran con firmadas plenamente, pues la precipitación originó una serie de complicaciones que pudieron haber acarreado consecuencias graves.

Aquí todo se lleva con mano dura, único medio de hacer cosa provechosa.

El coronel Villalba ha declarado de la participación de la toma de Siétamo cometió alguna agencia informativa una indiscreción, dándole por ocupado, cuando realmente sólo se había hecho el intento.

Así, la opinión había de considerarse frustrada por las noticias que llegaron posteriormente. El escritor añade: "Invito a los periodistas a que mediten."

Dice también que ha recorrido algunas posiciones.

Se han efectuado las operaciones de la recolección.

Funciona una gestora de Guerra, que ha cambiado los nombres de todas las calles. La calle Larga se llama del Sargento Feo; la plaza de la Constitución se denomina del Veinticinco de Julio, por ser esta la fecha en que entraron las Milicias; la plaza de la Virgen es ahora de García Hernández.

En Sariñena toda la población está motorizada, pues se trata de un pueblo fervientemente republicano.

Barbastro mantiene abiertos los espectáculos y tiene aseguradas todas las comunicaciones. Funcionan los hoteles, cafés, mercados, etc.

El Tribunal del Jurado ha provisto de escobones a los señores que estaban ocultos en el casino o en el bar, y ahora están encargados de barrer las calles.

A la viuda de Samitier, riquísima, se le ha encargado del recosido de las ropas de los soldados.

Otros señores trabajan en las eras.

En esta población había una tribu de gitanos, que ahora, custodiados por capataces enérgicos, trabajan en los huertos.

La vida en todos estos pueblos puede decirse que no se ha alterado en nada.

LOS COMPONENTES DE LA LEGION SANJURJO

Barbastro. -- Han llegado a esta población tres de los muchos prisioneros que se hicieron por las Milicias al aniquilar la

llamada Legión Sanjurjo, y que se ha podido comprobar que habían sido obligados a la expedición enviada de Zaragoza para forzar el cerco de Huesca.

Los prisioneros, con quienes hablamos, son hombres de 40 a 50 años. Han dicho que los sacaron de sus casas amenazándoles con pistolas, y les obligaron a tomar fusiles y subir a los camiones.

Los facciosos de Zaragoza, ante la necesidad de formar nuevas columnas, cogen los hombres al azar. Hace algún tiempo que vienen empleando ese procedimiento y, naturalmente, cuando se les agota la gente joven recurren a los hombres maduros. Todos los que forman la legión son de una edad como la de los prisioneros con quienes hablamos.

Preguntados estos prisioneros, si es que no hay soldados en Zaragoza, han contestado que sí, pero que los facciosos y jefes militares los reservan para la defensa de la ciudad, no atreviéndose a llevarlos al frente porque saben que desertarían.

Todo lo ocupado se valora en unos nueve o diez millones de pesetas.

ANDALUCIA

Un aviador faccioso muerto al agredir a las milicias

SU APARATO FUE CAPTURADO

En el término de Villanueva de la Serena cayó un avión enemigo tipo monomotor extranjero.

Estaba en anarriencia intacto, pero tenía averiado el motor por los disparos de las ametralladoras de los aviones leales.

Aterrizó en un despoblado; pero se advirtió su maniobra por un destacamento de milicianos que vigilaba las cercanías, y que corrió para capturar al piloto e incautarse del avión.

No encontraron de momento al piloto, pero sí los documentos acreditativos de su nacionalidad. Era un coteráneo del apresado hace unos días en las proximidades de Santa Olalla.

Las milicias montaron un servicio de guardia en los alrededores del aparato, y vieron después a un hombre vestido de labriego, vacilando sobre el camino que debía seguir.

Al darle el alto, sacó una pistola y dispuso, empujando veloz huida.

Los milicianos querían detenerlo; pero tuvieron que desistirse para evitar que causara víctimas con su pistola.

Fuó muerto a tiros. Los documentos que llevaba se han remitido a Madrid.

Con éste son cuatro los aviadores extranjeros que han quedado fuera de combate.

Tres murieron y uno está prisionero.

Pertenecían al grupo de ases de la Gran Guerra, con que los facciosos cantaban como elementos de valía.

LAS DIFICULTADES DE LOS FACCIOSOS PARA QUE LES SECUNDEN SUS FUERZAS

Informes de Extremadura aseguran que la situación de los rebeldes es desastrosa.

Grupos de huidos de las capitales y poblaciones importantes hostilizan a las fuerzas facciosas; nadie trabaja en la provincia de Cáceres; la cosecha se ha perdido.

Los facciosos tienen que llevar víveres desde Sevilla.

Recientemente un grupo de leales hizo descarrilar un tren que llevaba provisiones para las tropas rebeldes. También se han producido movimientos de rebeldía entre las tropas regulares que utilizan los facciosos. Una compañía que condujo varios presos hasta Cáceres se opuso resueltamente a que se les fusilara, y más tarde se dispersó.

Otra procedente de Burgos ha sido desarmada y reclusa en un cuartel. Los rebeldes consideran el frente de Talavera el más peligroso y con frecuencia se niegan a ir a dicho frente. Por esta causa se han realizado bastantes fusilamientos.

Las monjas que prestan servicio en el Hospital de Cáceres llevaron a todos los hospicianos a presenciar los fusilamientos para que recordaran siempre el ejemplar castigo.

Un buen registro

La Brigada de Investigación del Círculo Socialista de los distritos Hospicio-Inclusa, que dirige el compañero Bravo, ha efectuado un registro en el domicilio de Baltasar Márquez Velázquez, 57.

Entre los documentos encontrados figuran cartas relacionadas con personas destacadas de partidos de izquierda, que este individuo, aprovechando la buena fe de ellas utilizaba por medio de sus mujeres, para realizar servicios para los facciosos.

Entre otras cartas que aparecen, hay una de Alfonso de Borbón, en la que le vende unas fincas con fecha reciente.

Se ha incautado esta Brigada de 1.057 acciones de 500 pesetas, 100 de 100, 10 de cien dólares, 34.125 pesetas en billetes y metálico, 83 monedas de oro y numerosos objetos de oro, platino y brillantes, entre ellos 300 kilos de plata en utensilios de comedor y 16 pares de pendientes de oro, platino y brillantes.

Todo lo ocupado se valora en unos nueve o diez millones de pesetas.

En el sector de Iznalloz continúan las secciones gloriosas de nuestra aviación, que diariamente bombardea las posiciones rebeldes.

En la madrugada del día de ayer, un trimotor leal ha ametrallado las filas rebeldes, destruyendo sus avanzadas y causando en el grueso de las líneas desleales considerables bajas.

En las últimas horas de la tarde el comandante de aviación Ortiz, jefe de la base de Los Alcázares, voló muy bajo sobre Albolote, ametrallando varios camiones en los que el enemigo enviaba refuerzos a sus posiciones más avanzadas.

Continúan las deserciones en las filas rebeldes. Un evadido de Granada dice que hace unos días se verificó el entierro de un aviador rebelde.

También se han incorporado a los efectivos con que el ejército de la República cuenta en esta zona ciento cincuenta hombres más, con un cañón antiaéreo y varias ametralladoras.

Así, pues, la situación de los defensores de la República es excelente en todo este frente y la moral de las fuerzas que en él operan elevadísima.

LA SITUACION FAVORABLE DE NUESTRAS MILICIAS

Málaga. -- La situación en general es favorable a las tropas leales.

En los montes de Rubín, un avión rebelde que volaba a enorme altura huyendo de nuestros fuegos antiaéreos, arrojó una bomba sobre el cementerio del pueblo, causando daños materiales de muy poca importancia.

Después huyó.

Las luchas que se entablan con el enemigo son favorables a los milicianos y tropas leales.

UN MENSAJE DE CABANELLAS AL PUEBLO ALEMÁN

El ex general Cabanellas ha dirigido un mensaje al pueblo alemán, por mediación de un corresponsal especial de un periódico.

El llamado presidente de la llamada Junta de Defensa Nacional de su palabra al pueblo alemán de "España nunca olvidará, pase lo que pase, la amistad simpática y la ayuda moral que Alemania ha concedido a los rebeldes españoles."

Dice el Manifiesto que Alemania, consciente de su misión histórica, comprendió en seguida lo que significaba el movimiento español. Dice que en todos los momentos críticos para la historia, la Providencia concede un papel decisivo a España, sobre todo cuando se trata de proteger a Europa contra las invasiones bárbaras.

"Vuestro pueblo y vuestro Fuero montan la guardia al Este. Nosotros queremos montar la guardia al Oeste, donde en este momento nos parece muy interesante."

LARGO CABALLERO VISITA A AZAÑA

El presidente del Consejo estuvo a las cuatro y media en el Palacio Nacional.

De regreso al ministerio de la Guerra, dijo a los periodistas que su visita al señor Azaña no había tenido importancia. Se había limitado a dar cuenta al Presidente de la República, de la marcha de los asuntos.

UN OBISPO QUE SE DA CUENTA DEL GRAN CRIMEN DE LOS REBELDES

Se conocen algunos detalles de la sublevación fascista en Galicia.

En La Coruña se organizó una fuerte resistencia, durante la cual perecieron más de dos mil personas.

En Vigo los prisioneros fueron ejecutados inmediatamente por los facciosos.

Prueba de la barbarie fascista es lo siguiente:

Durante una ceremonia religiosa en un misionero vestido con uniforme de oficial pedía medidas severas para el exterminio de los obreros asturianos; el obispo prorrumió de repente en sollozos sin poderse contener, gritando: "¡Basta de crímenes! ¡No quiero que se asesine a mis hijos!"

LOS ASILADOS DE UN HOSPICIO. SOLDADOS FORZOSOS DE QUEIPO DEL LLANO

En la acción librada el día 12, cerca de Mérida, fué hecho prisionero un muchacho el cual dijo que la mayoría de los que combaten al lado de los facciosos en este sector, son asilados del Hospital de Sevilla, enviados a la

fuerza con los insurrectos, por orden de Queipo del Llano.

DETENCION DEL EX DUQUE DE CANALEJAS

Por la brigada del comisario Méndez, ha sido detenido en el paseo de la Castellana, al salir de un centro oficial, el ex duque de Canalejas.

UN MOVIMIENTO CONTRA LA DICTADURA PORTUGUESA

Londres 17, 11 noche. -- Comunican de Lisboa que ha sido convocado urgentemente el Consejo de ministros para estudiar la grave situación interior del país.

En torno a esta reunión del Gobierno se mantiene en los círculos oficiales la más absoluta reserva; pero se sabe que han sido tomadas importantes medidas para intentar hacer frente a la difícil situación en que se halla el Gobierno de Oliveira Salazar.

París 17, 11 noche. -- Dicen de Lisboa que después de la reunión celebrada anteañoche urgentemente por los ministros, fué facilitado un parte oficial en el que se dice que el Gobierno estudió la situación creada por los acontecimientos internacionales y la actitud que debe adoptar Portugal con respecto al principio de la "no intervención".

Se asegura en dicha nota que los ministros no trataron de los últimos graves acontecimientos desarrollados en Lisboa y en otros puntos de la nación, hechos que serán objeto de una nueva reunión y de un examen ulterior.

Londres 17, 11 noche. -- Algunos corresponsales de periódicos británicos en Portugal comunican que a pesar de que en la nota oficiosa publicada por el Gobierno portugués a la salida del Consejo de ministros, se asegura que el Gobierno no estudió la grave situación creada por la revolución portuguesa, han sido publicados hoy varios decretos en los que se toman urgentes medidas encaminadas a entorpecer el desarrollo del movimiento revolucionario y la cohesión que cada día se manifiesta con mayor intensidad entre las masas obreras.

Los fascistas tienen en Las Palmas más de 1.200 prisioneros. Se han establecido campos de concentración. El de Palma lo han situado en La Isleta, a espaldas de un cuartel. Está rodeado de alambres espinosos y en cada esquina colocaron una ametralladora que enfoca al interior.

A los internados en los campos les han cortado el pelo a rape y les han provisto de un pico y una pala. Las reducciones de "La Tribuna" y "La Unidad", han sido llevadas al campo de concentración. Se da a los prisioneros un vaso de agua para todo el día.

VICTOR PRADERA HA FALLECIDO

Se han recibido noticias de San Sebastián dando cuenta de que ha fallecido en aquella capital Víctor Pradera, que fué vocal del

Tribunal de Garantías Constitucionales.

También se dice que ha fallecido en dicha ciudad Jorge Satriestegui.

EL CRUCERO LEAL "MENDEZ" HA SALIDO DE DAKAR CON RUMBO A ESPAÑA

Dakar. -- A las seis de ayer tarde salió de este puerto, con rumbo a España, el crucero español "Méndez Núñez", cuya oficialidad se había sumado al movimiento faccioso español.

La marina se pronunció contra esta sublevación, reduciendo a la oficialidad y haciéndola prisionera.

Los oficiales no han sido admitidos ahora a bordo, habiendo quedado en Dakar.

El buque marcha ahora a poner se a las órdenes del Gobierno de Madrid.

NI RESPETO PARA LOS CADAVERES

Según un periodista francés, en la plaza de Toros de Alameda, cuando este periodista llegó al citado pueblo, había más de un millar de hombres esperando ser fusilados.

Cerca del Cementerio había más de cien cadáveres amontonados sobre troncos impregnados de gasolina.

UNA DECISION DE LOS ESTADOS UNIDOS, COMENTADA

Los diarios comentan la decisión de los Estados Unidos de enviar una escuadra a Gibraltar. Lo traducen en el sentido de que Washington aprecia el peligro de una guerra europea y toma sus medidas de precaución.

LOS VASCOS SE PREOCUPAN DE SU AUTONOMIA

Se ha llegado en principio a un acuerdo entre el Gobierno y los nacionalistas vascos para estudiar la solución que haya de darse en definitiva al problema de la autonomía del país vasco.

Se ha designado una ponencia interministerial integrada por los señores Prieto, Tomás y Piera y Uribe.

El Borbón no puede intrigar porque el protocolo se lo impide

Se sabe por conducto fidedigno que la entrevista celebrada en esta capital por el rey de Inglaterra y el ex rey de España fué puramente protocolaria.

Alfonso de Borbón solicitó cumplimentar al monarca británico, y tal vez intentó hablar de política, pero se le hizo saber seriamente que no sería agradable que afrontara otras cosas que las de la corte.

ULTIMA HORA

Nuestro Batallón de Voluntarios llega sin novedad a Madrid

La Comandancia civil del Ejército nos comunica que esta mañana ha llegado sin novedad a Madrid el Batallón de Voluntarios de Castellón, número 1, habiéndoseles tributado un recibimiento apoteósico y desfilando por las principales calles de aquella ciudad, donde ha sido vitoreado y aclamado por una gran multitud que hacía difícilísimo el desfile por las espontáneas y consistentes muestras de efusión.

Nos congratulamos de la noticia, y les deseamos muchos éxitos y felicidad en su actuación, esperando que el nombre de Castellón se cubrirá de gloria, estando representado por tan bizarros muchachos y competentes jefes.

ARAGON

Nuestra aviación ha bombardeado insistentemente Teruel, cuyos magníficos blancos han provocado un incendio en la parte sur de la ciudad.

CENTRO

En los frentes de la Sierra se han bombardeado las concentraciones enemigas, habiéndose logrado nuevos éxitos.

SUP

Nuestra artillería en combinación con la aviación han bombardeado todos los sectores del frente, especialmente sobre Córdoba y Granada, consolidando sus posiciones.

En los demás frentes sin novedad.

Parte oficial de Guerra

FRONTE NORTE Y NOROESTE

Nuestras fuerzas de Asturias

SENSACIONAL INFORMACION DE UN PERIODISTA INGLÉS A CERCA DE LAS SALVAJADAS DE LOS REBELDES

“El Socialista” reproduce una información del periódico inglés “Daily Mail”, considerada en los medios periodísticos internacionales como sensacional. En ella se dice que con peligro inminente de represalias rigurosas se pueden pasar de contrabando noticias por Gibraltar. Todos los viajeros que salen de Sevilla son registrados minuciosamente. Se considera como prueba de espionaje cualquier documento fotográfico o de otra naturaleza que se lleve. Sigue diciendo el corresponsal inglés que deja los cadáveres en las afueras de la ciudad para que sirvan de ejemplo. Sin embargo, el martes se fusiló a un fotógrafo porque había sacado en Sevilla una fotografía de un montón de 41 cadáveres, entre ellos mujeres. Las matanzas se realizan metódicamente, como un expediente militar. No se deja a ningún elemento vivo que se considere poco seguro, a fin de que las tropas no te-

placable de Alá. Y escuchad lo que más adelante os dice: “Si sabéis que un pueblo ha cometido traición, págale con la misma moneda. Dios no ama a los traidores.” “No creas en la victoria de los infieles, porque ellos no pueden disminuir la potencia de Dios.” (Idem: suras 60-61). Ahí tenéis claramente profetizada vuestra situación y vuestro destino. Ahí tenéis también señalado vuestro deber: “Al traidor págale con la misma moneda”. Lo dice el profeta. No desoigáis su voz. Nosotros, los peninsulares conscientes que hemos hecho la revolución, estamos completamente de acuerdo con vuestros sabios de Oriente: sería una locura y una infamia que vinieseis a ayudar a los hombres que pretenden mantener en la Península la continuación de la Reconquista, o sea la destrucción del Korán por el Evangelio y el aplastamiento con pie del Islam en Occidente. Eso significaría Franco y su acompañamiento de generales idiotas y de curas y frailes del mismo género. Pues es preciso que la indignación pública les obligue también a soltar la zona, como ha logrado imponer la libertad de Abd-el-lálek. De vosotros depende. Tomad las armas contra ellos. ¿No las tenéis? Nosotros os las proporcionaremos. ¿Cómo? A su tiempo lo sabréis, y del modo que conviene que lo sepáis. No será el “flax” el que nos falte, como a Franco y a Orgaz. España es la bastante rica para armaros a todos de buenos fusiles y aun de buenos cañones.”

Al constituirse en esta Capital la Federación Local de Sindicatos Únicos de Castellón afectos a la C. N. T. Al constituirse en esta Capital la Federación Local de Sindicatos Únicos de Castellón afectos a la C. N. T., ponemos en conocimiento de los obreros en general y de las sociedades de trabajadores en particular, que la Secretaría de esta Federación ha quedado instalada en la calle de Pl y Margall, número 57. El incremento que han tomado en esta Capital las organizaciones obreras afectas a la C. N. T., justifican la constitución de esta Federación, la cual se propone desplegar las mayores actividades para que la fuerza sindical que nos orienta y guía, alcance en Castellón el rango que le corresponde, dada la predisposición del obrero castellanense para asimilarse aquellas doctrinas que tiendan a dignificarlo y llevarle a su total emancipación. Aquellas sociedades que sientan simpatías por la C. N. T. deberán apresurarse a solicitar el ingreso en la Federación Local. Piensen las camaradas, que los momentos que atravesamos son de una gravedad enorme y de una responsabilidad extraordinaria y de una capacidad, de ideas avanzadísimas y de procedimientos audaces como la C. N. T. puede encauzar y dar forma tangible a vuestras reivindicaciones. Venid, pues a esta Federación para robustecerla con vuestros cuadros combativos prestandola la asistencia y ayuda necesarias en estos instantes de honda conmoción en que se va a elaborar el plan a desarrollar para la transformación radical y definitiva de la vida del proletariado español. Vuestro y de la causa de la Revolución. EL COMITE. AGUSTIN ALGUERO.

Federación Local de Sindicatos Únicos de Castellón afectos a la C. N. T.

Comaradas, salud: Al constituirse en esta Capital la Federación Local de Sindicatos Únicos de Castellón afectos a la C. N. T., ponemos en conocimiento de los obreros en general y de las sociedades de trabajadores en particular, que la Secretaría de esta Federación ha quedado instalada en la calle de Pl y Margall, número 57. El incremento que han tomado en esta Capital las organizaciones obreras afectas a la C. N. T., justifican la constitución de esta Federación, la cual se propone desplegar las mayores actividades para que la fuerza sindical que nos orienta y guía, alcance en Castellón el rango que le corresponde, dada la predisposición del obrero castellanense para asimilarse aquellas doctrinas que tiendan a dignificarlo y llevarle a su total emancipación. Aquellas sociedades que sientan simpatías por la C. N. T. deberán apresurarse a solicitar el ingreso en la Federación Local. Piensen las camaradas, que los momentos que atravesamos son de una gravedad enorme y de una responsabilidad extraordinaria y de una capacidad, de ideas avanzadísimas y de procedimientos audaces como la C. N. T. puede encauzar y dar forma tangible a vuestras reivindicaciones. Venid, pues a esta Federación para robustecerla con vuestros cuadros combativos prestandola la asistencia y ayuda necesarias en estos instantes de honda conmoción en que se va a elaborar el plan a desarrollar para la transformación radical y definitiva de la vida del proletariado español. Vuestro y de la causa de la Revolución. EL COMITE. AGUSTIN ALGUERO.

Un representante alemán de los aviones Junker era, hasta hace pocos días aún, el agente que proporcionaba por las fronteras de Portugal armas alemanas a los rebeldes españoles. En fin, en este Hotel Ritz se efectuó diariamente el reclutamiento de los voluntarios, a los cuales se les ofrece un jornal de doce a quince pesetas. dor de Oviedo, fué martirizado hasta el extremo de saltarle un ojo y los dientes a fuerza de latazos, y en esta forma fué arrastrado hasta el frente de San Cristóbal, en compañía del general Núñez de Prado y el señor Vera Coronel. Supone que no será posible volver a ver a ninguno de estos tres hombres. En numerosos pueblos de la provincia han sido fusilados la casi totalidad de los concejales, utilizando casi siempre para las ejecuciones las orillas del canal. Muchos de ellos murieron junto con sus mujeres. Un edil de Zuerca fué fusilado con su hija, atada a su padre con un hilo de electricidad a falta de esposas. Los feroces fascistas es han ensañado principalmente con los elementos de Izquierda Republicana y socialistas. La C. N. T., previendo la dureza de la represión logró evadirse del peligro, después de perdida la partida. Se batió con heroísmo en diversos barrios. En la cárcel hay en la actualidad unos 1.300 detenidos. Hace unos días fueron sacados de la cárcel 50 compañeros de la C. N. T., y horas más tarde se hallaron muertos a dos de ellos llamados Losilla y Macaya. Termina resaltando el perfecto estado moral de los zaragozanos, que se animan cada vez que sueñan los cañonazos de los frentes por los que se cerca a la población. El autor de la carta encarece no se dé su nombre, pues tomaran represalias contra su familia, que ha quedado en Zaragoza.

DIA CIVIL

NACIMIENTOS Juana Gil Cortés, Hospital. Vicente Bellés Vilarroig, Camartera Valencia, 96.

DEFUNCIONES Vicente Sales Segarra, 73 años Mayor, 11. Vicente Castillo Castillo, 5 años Palmaral (Grao). Mariana Salvá Escopin, 64 años P. Notario Mas, 4. Angeles Peris Diago, 65 años Asensi, 18.

MATRIMONIOS Julio Lacasa Carpi con Asunción Santamarta Cabrera. José Abel Barrachina Torrens con Antonia Monterde Soligo. Antonio Lleó Mundina con Maria Font Vives.

Se advierte a todos los suscriptores y corresponsales que no hayan remitido a esta Administración las liquidaciones, que lo hagan dentro del mes en curso, pues de lo contrario se considerarán baja en el periódico

NURIA, NURIA Cual madre, cual familia cual pueblo chico o grande no sabe que la leche NURIA es la mejor? NURIA (Productos Lácteos S. A.)

Dispensario de Beneficiencia municipal CALLE DE LA LIBERTAD, Servicio de vacunación antifebril que prestarán al público facultativos que se indican a continuación: De 8 a 10 de la mañana, Vicente Gea Uberos, y don Aguilu. De 10 a 12, Don Hipólito y doña Amalia Lloréns. De 3 a 5 tarde, don José chet y don J. R. García. De 5 a 7, don Sixto Gaudon José Carroona. De 7 a 9 de la noche, don genio Torres y don Ramón cián. En la Casa de Socorro las serán de 8 a 12 y de 15 a 19.

DEPORTES

TENIS EL INGLÉS PERRY VENCEDOR EN LOS CAMPEONATOS DE AMERICA

En Forest-Hills, se ha celebrado la última jornada de los campeonatos de América de simples; el inglés J. Perry, después de una lucha emocionante e indecisa batió al americano Budge. Los resultados técnicos de la jornada fueron los siguientes: Simples, caballeros: J. Perry (Gran Bretaña) venció a Budge (E. U.) por 2-6, 6-2, 8-6, 1-6 y 10-8. Simples, damas: Alice Marble (E. U.), batió a Helen Jacobs (E. U.) por 4-6, 6-3 y 6-2.

FUTBOL ESPAÑOL I BARCELONA, 0

Se ha celebrado en el Stadium de Montjuich, un partido de fútbol entre los eternos rivales, Español-F. C. Barcelona. El partido terminó con la victoria del Español por un tanto a cero, conseguido por Chas al recoger un buen pase de Bosch. En la continuación se impusieron los del Barcelona y Torredelort está a punto de marcar, pero desperdicia la ocasión echando el balón a las nubes. Arbitró el Presidente del Colegio de Arbitros señor Santiago, y a sus órdenes se alinearon los equipos de la siguiente forma: Español: Martorell; Pardo, Tarnel; Muntaner, Solé, Esnada; Prat, Quesada, Chás, Davila y Bosch. Barcelona: Iborra; Babot, Rarfa; Pedrol, Franco, Balmanya; Ventolrá, Villalba, Escolá, Raich y Torredelort. EL CAMPEONATO DE INGLATERRA Después de los partidos de campeonato celebrados el sábado, la clasificación es la siguiente: Middlesbrough y Derby County, 8 puntos. Arsenal, Liverpool, Everton y Charlton, 6. Manchester City, Portsmouth, Huddersfield, Stoke City, Birmingham, Manchester United, Brentford, West Brom, y Albion, 5. Rafael Bosque, el que vive goberna-

LA BANCARROTA DEL CAPITALISMO

Ya no hay quien detenga la debacle en que ha entrado la burguesía universal. Después de España, Portugal...

Es una tela que se rasga. Cuya rasgadura no la cose ya ni el mismo Vulcano con hilos de hierro. Después de España y Portugal, ya vereis, va Francia.

El capitalismo, aterrizado, contempla lo que no puede contener, el desbordamiento de la humanidad trabajadora.

Y ha sido el propio capitalismo quien ha precipitado todo esto, este alud de ganas de justicia social que hoy mete a Dios el resuello dentro del cuerpo.

El capitalismo se había entregado por entero a Marte. Y está quedando para que le den-morcilla.

Esto de las caías de caudales se acaba, en todo el mundo se acaba. Y, repito, ha sido el capitalismo quien se ha adelantado la muerte. Por su ceguera incomprensible, por su dureza de roca, por su soberbia...

Ahi quedan, en plena euforia capitalista, dos naciones, y un poder que si un día fué divino, hoy está más por los suelos que las matas de melón. Ese poder es el Vaticano, y esas dos naciones, ¿para qué señalarlas?

Alrededor de esas tres potencias, se corre como la pólvora el proletariado amenazante. La suerte está ya echada. Un nuevo sol nace. Ahora si que es de verdad. Ahora ese nuevo sol proletario no es cosa de discursos mitineros. Que lo diga España en carne viva, que lo diga Portugal en plena subversión. Pronto también podrá decirlo Francia.

La letrilla de la “Internacional” aquello de “Arriba los pobres del mundo” es hoy un feliz hecho universal.

Noticiero internacional

En un interesante artículo firmado por Genovieve Tabouis, el da 13, titulado “La última insurrección naval no es más que un pretexto del Gobierno portugués para no permanecer neutral en la guerra de España”.

“L'Oeuvre” dice así: “El cuartel general de los rebeldes en Portugal se halla en el Hotel Ritz, en Lisboa. Este cuartel general posee una línea telefónica directa con el de la segunda División de Sevilla, y un servicio directo de Correos con el norte de España, vía Badajoz. En este cuartel general de los rebeldes en Lisboa, están los españoles Gil Robles y Fernández de Avila, hermano del general Franco. Este Hotel Ritz, está considerado en Lisboa como la verdadera embajada de España; los que deseen pasar a los territorios rebeldes, deben pedir un certificado firmado por Gil Robles o por Franco, certificado que tiene la inscripción siguiente: “Representación de la Junta de Burgos en Lisboa”; esta es la guía, o pasaporte, que las autoridades portuguesas reconocen en las fronteras como documento oficial. En cuanto al embajador legal de España, es decir, al que representa en Lisboa al Gobierno de Madrid, hallábase vigilado por la policía y no se atrevió a salir de su embajada, donde está completamente aislado.

Organización telefónica obrera

Esta Organización Telefónica Obrera Española al analizar las peticiones de baja del servicio telefónico recibidas en las Oficinas de la Compañía, ha podido apreciar que la mayoría de las solicitadas no tienen fundamento racional sino que pueden ser interpretadas como un medio de obstrucción a la obra revolucionaria del pueblo. En su consecuencia, esta Organización advierte que no será cursada ninguna baja cuyo motivo no esté debidamente justificado. Al mismo tiempo, cree un deber advertir que las cuotas mensuales de abonado han de ser hechas efectivas a la presentación a domicilio de los correspondientes recibos, puce el incumplimiento de este deber podrá ser interpretado como un obstáculo voluntario al desarrollo normal de un servicio de tan vital importancia como es la comunicación telefónica. Esta Organización espera un buen criterio de los abonados sean atendidas las indicaciones precedentes. Por la O. T. O. E. EL COMITE.

Gonzalo de Reparaz se dirige por radio a los hijos de Mahoma

Gonzalo de Reparaz, el conocido historiador y publicista dirigió el pasado lunes a todo el Islam, por el micrófono de la emisora del Partido Comunista de Madrid, un vibrante discurso, del que entresacamos los siguientes párrafos: “Del lunes pasado a hoy, grandes calamidades han caído sobre vuestros hermanos traídos a la Península por los traidores que les engañaron. En las sierras del Guadarrama, en las orillas del Tajo, en los cerros que dominan nuestra querida ciudad de Granada, han muerto a centenares. Otros han quedado prisioneros. La suerte de los muertos debe afligirnos, porque como no murieron en la guerra santa, no entrarán en el Paraíso. Tendrán la misma desgracia que los infieles con quienes se aliaron. Ved lo que sobre esto dice el Korán: “Dios prepara a los infieles un suplicio ignominioso.” (Cap. IV, sura 103). Ya lo veis: vosotros mismos habéis despertado la cólera im-

A todos los radioyentes a la provincia

A consecuencia de la situación originada por el criminal levantamiento fascista y en atención a la importancia de los servicios que prestan las emisoras de Radio que pueden ser y son considerados como servicios de guerra, por acuerdo del pleno del Frente Popular, se procedió a la incautación por el mismo de esta emisora E. A. J. 14, Radio Castellón y al objeto de que la opinión pública de nuestra provincia pueda mantener una perfecta y constante comunicación con el poder, legítimo recibiendo sus noticias y órdenes: el Frente Popular ha autorizado al servicio técnico de esta emisora para introducir en la misma cuantas modificaciones y reformas sean pre-

LA GAVINA IMPRENTA :: LIBRERIA :: PAPELERIA OBJETOS DE ESCRITORIO MODELACION PARA AYUNTAMIENTOS Y OFICINAS Enrique Forcada González Chermá, 19 Teléfono, 2014 CASTELLON DE LA PLANA MATERIAL MODERNO Y ECONÓMICO IMPRESOS DE TODAS CLASES

Co serva orio de Música de Castellón (Subvencionado por el Estado y Excmas. Corporaciones Diputación Provincial y Ayuntamiento de Castellón) DIRECTOR: ABELARDO MUS Plaza del Alcalde Forcada núm. 1 Apertura de Curso el 1.º de Octubre ENSEÑANZA ELEMENTAL Y SUPERIOR DE Solfeo, Piano, Viol n, Violoncelo, Guitarra, Harmonia Estética e Historia de la Música Clases de conjunto vocal e instrumental Masa Coral y Orquesta de Cámara Audiciones mensuales de alumnos Conciertos de la Sociedad Filarmónica Horas de clase: de 11 a 1 y de 4 a 8 Matrícula anual, por asignatura y derechos de examen Mensualidad Solfeo Mensualidad por cada una de las asignaturas (Curso Elemental) Mensualidad por cada una de las demás asignaturas (Curso Superior) QUEDA ABIERTA LA MATRICULA EN LA SECRETARIA DEL CONSERVATORIO DE LA PLANA

PIES SAL-BAN

Si quiere para su hijo perfecta salud y robustez NO deje de usar la leche condensada NURIA